



# Πλανήτης ΓΗ

ΙΔΕΕΣ - ΠΡΟΣΩΠΑ - ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: **ΒΕΝΑ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**

## Συμμαχία γιγάντων στην ηλεκτρονική ενημέρωση

«**Σ**τρατηγική συμμαχία» στον τομέα των πολυμέσων ανακοίνωσαν ο τεράστιος γερμανικός όμιλος μέσων ενημέρωσης «**Μπέρτελμαν**» και η κορυφαία αμερικανική εταιρεία στον τομέα των υπηρεσιών πληροφορικής «**Αμέρικαν Ονλάιν**».

Όπως ανακοίνωσαν στη φρανφκούρτη, οι δύο εταιρείες επιθυμούν να παίξουν ένα μεγαλύτερο ρόλο στη «νέα κοινωνία της πληροφορίας» και να προσφέρουν όλο και περισσότερες υπηρεσίες πληροφορικής.

Σε πρώτη φάση, μέσα στο 1995, η κοινή επιχείρηση που θα δημιουργηθεί θα διαθέτει τις υπηρεσίες της στη Γερμανία, τη Βρετανία και τη Γαλλία. Αργότερα θα επεκταθεί στην Ισπανία και την Ιταλία.

Μεταξύ των υπηρεσιών που θα προσφέρονται θα είναι αρχικά η πρόσβαση σε ηλεκτρονικά περιοδικά, η κράτηση εισιτηρίων, η επικοινωνία με τις τράπεζες, οι αγορές από το σπίτι και η ανταλλαγή μηνυμάτων με άλλους συνδρομητές. Ύστερα από μια περίοδο προετοιμασίας θα μεταδίδονται και τηλεοπτικές εικόνες.

Οι ιδρυτές των δύο εταιρειών πιστεύουν ότι θα καταφέρουν να συγκεντρώσουν ένα εκατομμύριο συνδρομητές σε ολόκληρο τον κόσμο, με 100.000 συνδρομητές σε κάθε μία από τις μεγάλες ευρωπαϊκές χώρες. Προβλέπουν ακόμα ένα συνολικό κύκλο εργασιών ύψους ενός δισεκατομμυρίου μάρκων.



## ΚΥΡ και Αρκάς στο... Ιντερνετ

**Ε**ίναι δύσκολο να νιώσεις εθνικά υπερήφανος μέσα στον κυβερνοχώρο. Τα σύνορα είναι δυσδιάκριτα, όπου υπάρχουν, και σπάνια αφορούν χώρες. Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, όμως, μας έφερε μια ευχάριστη είδηση: μια εργασία Ελλήνων του Πανεπιστημίου Stanford των ΗΠΑ με τίτλο HELLAS, αναμεταδίδεται πλέον από το Πανεπιστήμιο Surrey της Αγγλίας. Κάναμε μια βόλτα μέχρι εκεί και μείναμε έκπληκτοι. Μια από τις πιο όμορφες σελίδες του World Wide Web που έχουμε δει ποτέ μάς περιμένε. Κι αυτό ήταν μόνο η αρχή. Διαλεχτές εικόνες από την Ελλάδα και την Κύπρο, interactive χάρτες και πληροφορίες, νέα της πατρίδας και της δια-

σποράς. Κι από εκεί, δρόμοι που οδηγούν σε δεκάδες σημεία του κυβερνοχώρου και του πλανήτη, όπου οι Έλληνες δουλεύουν, διασκεδάζουν ή σκέφτονται τον τόπο τους. Και είναι πολύ εύκολο να πεθυμήσεις μια βουτιά κοιτάζοντας υπέροχες παραλίες έστω και πάνω στην οθόνη του υπολογιστή σου. Ή ιδιαιτέρως εκεί.

Σε μια «στροφή» πέρασε πάνω σε δικούς μας. Ολφσέλιδοι ΚΥΡ και Αρκάς χαμογελούσαν στους Έλληνες του Ιντερνετ και με φόντο το χαώδη ηλεκτρονικό κόσμο έμοιαζαν περισσότερο ανθρώπινοι από ποτέ.

Η διεύθυνση είναι URL: <http://velox.Stanford.edu/hellas/>

**Γ.Μ.**

Όπως επισημάνει ο πρόεδρος της «Αμέρικαν Ονλάιν» Στιβ Κέις, «τον περασμένο χρόνο στις ΗΠΑ πουλήθηκαν περισσότεροι ηλεκτρονικοί υπολογιστές απ' ό,τι συσκευές τηλεόρασης». Ο πρόεδρος της εταιρείας, η οποία έχει ήδη δύο εκα-

τομμύρια συνδρομητές, επισημάνει ότι η μεγαλύτερη ζήτηση των υπηρεσιών της εμφανίζεται από τις 8.00 το απόγευμα ως τις 11.00 τις ώρες δηλαδή της μέγιστης θεαματικότητας της τηλεόρασης.

Τονίζει ακόμα ότι και στις

δύο πλευρές του Ατλαντικού δημιουργείται μια «ηλεκτρονική κοινωνία» που αποτελείται από, συνήθως νέους, καταναλωτές που είναι συνθησιασμένοι στο να κινούνται με άνεση στις «λεωφόρους των πληροφοριών».

## Γαλλία: Οι νέοι διαβάζουν εφημερίδες